
             

 

 
 

 

  

CHARITA VYŠKOV 

 



          ÚVODNÍ SLOVO 

 

Když jsme letos přemýšleli, jak koncipovat výroční zprávu za rok 2015, hledali jsme nějaké 

přirovnání, které by nejvíce korespondovalo s tím, co zažíváme každý den. No, a každý den to 

u nás vypadá jako v úle. Každý má svůj úkol, ve většině služeb pracovníci vyjíždějí do terénu 

a u těch zbývajících služeb – ambulantních a pobytových - jsou pracovníci činorodí neméně. 

A to nám připomnělo včely, jen místo nošení pylu do úlu, se snažíme přinést podporu  

a pomoc lidem potřebným v rámci celého regionu Vyškovska.  

Rádi bychom se s Vámi ohlédli za rokem 2015, který je již nenávratně pryč, ale to dobré, co 

bylo vykonáno, už nikdo nevymaže. Ohlédli za tím, na čem i v roce 2016 můžeme dál 

pracovat, co můžeme zkvalitňovat, stabilizovat i rozvíjet.  

Nejenom my pomáháme našim klientům, ale i oni dávají mnohé nám. Vzájemným 

obohacováním z pylu vzniká med, který je plný nasbíraných životních zkušeností, složený 

z vyprávění příběhů, krásy lidských vztahů, rodinné solidarity a vnitřní síly lidí.  

Hana Regnerová, psychoterapeut a metodik rozvoje a kvality Charity Vyškov 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     



                           OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA 

 

Jako každý rok, tak i v roce 2015, se celý tým ošetřovatelské zdravotní služby podílel na 

dobrém chodu služby, vzájemné spolupráci, součinnosti s lékaři, profesionálně odvedené 

práci a v neposlední řadě na spokojenosti klienta i jeho rodiny.  

Vycházíme z potřeb a práv pacienta, proto se snažíme umožnit jim setrvat ve svém sociálním 

prostředí, kde se nemoc lépe snáší a klient se mnohdy i rychleji uzdravuje. 

V roce 2015 v domácí hospicové péči nám přibylo pacientů a my jsme velmi rádi, že jsme 

touto službou mohli pomoci nejen nevyléčitelně nemocnému, ale nabídnout podporu  

a odbornou radu také rodině. Kompenzační pomůcky, které si u nás mohou zapůjčit, jako 

například elektrické polohovací lůžko, antidekubitní podložku atd., jim mohou zlepšit 

komfort při poskytování péče svým blízkým.   

Realizovali jsme projekt, díky němuž jsme mohli pořídit nové vozidlo pro hospicový tým 

a zakoupit další potřebné kompenzační pomůcky a přístroje na podporu dýchání. 

Děkujeme za spolupráci praktickým lékařům i ošetřujícím lékařům  

z nemocnic (Vyškov, Brno) a ambulanci bolesti Vyškov, 

se kterou jsme navázali velmi úzkou spolupráci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Počet klientů: 618; počet návštěv: 15 921; počet výkonů: 29 479 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Síla člověka v krásném pokročilém věku (napsala Eva Čiháčková) 

V létě loňského roku se stala havárie, kdy autobus srazil  

paní, posléze naší pacientku. I přes snahu lékařů jí musela  

být amputována noha. Naší snahou bylo, co nejdříve nohu  

po amputaci zhojit, aby mohla být klientce udělána protéza.  

Při každé návštěvě u klientky jsme viděli až neuvěřitelně  

usměvavou paní překypujícím energií.   

Uplynula velice krátká doba a naše práce se zdařila, tím  

pádem byla obvodní lékařkou naše péče ukončena. 

Po nějaké době jsme se s kolegyní rozhodly klientce  

alespoň zavolat a vyzvědět, jak se jí vede. Byla velice  

nadšená a pozvala nás na návštěvu. 

Velký šok, který jsme zažily, se opravdu velice těžko popisuje. 

Paní nám přišla otevřít sama osobně bez podpory berlí  

či chodítka. Po vyrobení protézy se o své vůlí a píli naučila  

sama chodit. 

Tato paní má můj velký obdiv, že nevzdala takovou těžkou  

situaci a zároveň můj dík, že není naše práce zbytečná  

a jsou na světě i lidé, kteří si naší práce váží. 

Přeji takový zážitek i svým kolegyním a kolegům z Charity   
 

Kontakt:  

vrchní sestra: Andrea Zorková, telefon 517 350 779, 774 874 824  



                       PEČOVATELSKÁ SLUŽBA 

 

Od roku 1996 stabilně poskytujeme naše služby na rozlehlém území tří největších měst ve 

Vyškovském okrese – Vyškov, Ivanovice na Hané a Rousínov – a jejich okolí, vše zvládá našich 

8 pečovatelek.  

Od 1. 1. 2015 k nám přišla posila v podobě nové sociální pracovnice. Dana Vitulová 

nahradila Elišku Popelovou, která se odešla věnovat své rodině na mateřskou dovolenou. 

Dana se rychle ve službě zapracovala a začala díky předchozím zkušenostem ihned klientům 

pomáhat s vyřizováním příspěvku na péči, průkazů ZTP a v dalších jednáních s úřady. 

S Danou se můžete setkat zejména při žádostech o naší Pečovatelskou službu. 

Pravděpodobně bude první, s kým se budete bavit o naší službě, podmínkách poskytování 

a také o tom, jak si poskytovanou službu představujete a co vlastně od nás potřebujete.  

V roce 2015 naše služba zajistila péči u 102 klientů, u nichž jsme provedli 29 799 úkonů 

(např. pomoc s hygienou, nákup, přesun na lůžko či vozík, dovoz oběda, příprava jídla a 

mnoho dalších úkonů), celkově pečovatelky strávily u klientů více než 7850 hodin péče, další 

stovky hodin s klienty a jejich rodinnými příslušníky jednala naše sociální pracovnice. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Tak jako v minulých letech jsme v omezené míře byli schopni zajistit u nejpotřebnějších 

klientů péči o večerech, víkendech a svátcích. Klienti, kteří požadují komplexní péči 

a podporu, mohli strávit dny ve svých domovech a jejich rodinní příslušníci nemuseli řešit 

fyzicky i psychicky namáhavé převozy do zdravotních nebo sociálních zařízení. 

Náš tým se podílel na projektu domácí hospicové péče. Spolu se zdravotními sestrami, 

asistentkami, duchovním, lékařem a psychoterapeutem jsme zajistili 198 návštěv u klientů 

nevyléčitelně nemocných, které si rodina vzala domů, aby mohli strávit poslední okamžiky 

života společně. 

Velmi se nám osvědčila spolupráce s brněnskou Potravinovou bankou. Díky ní jsme mohli 

zajistit v loňském roce několik klientů, jejichž finanční situace vlivem řízení osudu byla natolik 

kritická, že jim nezbývala žádná nebo minimální hotovost na nákup základních potravin. 

Pomalu, jak nám dotační tituly dovolily, jsme začali obnovovat naše vybavení – byly 

nakoupeny první tři notebooky, jenž mají nahradit zastaralé počítače. Ty si již velmi těžko 

dokáží poradit s novým informačním systémem WebCarol, na nějž budeme přecházet 

od roku 2016. Od nového systému si slibujeme rychlejší a pohodlnější práci se statistikami 

pro naše donátory a kontrolní orgány, s vyúčtováním pro klienty a efektivnější propojení 

našich středisek. 

Za celý kolektiv Pečovatelské služby děkujeme především našim klientům a jejich rodinám, 

kteří se na nás s důvěrou obrátili, a využili či využívají našich služeb. Bez Vás, klientů, by byla 

naše služba zbytečná.  

Vyjma hlavních donátorů z řad Ministerstva práce a sociálních věcí a Jihomoravského Kraje 

chceme poděkovat především městům a obcím, které finančně či materiálně podporují naši 

službu. Především se jedná o města Vyškov a Ivanovice na Hané, dále pak města a obce 

Komořany, Rousínov, a Pustiměř. 

V neposlední řadě ze své pozice vedoucího velice rád děkuji všem svým kolegyním – sociální 

pracovnici a celému týmu pečovatelek za jejich obětavou práci, ochotu a profesionalitu při 

výkonu fyzicky i psychicky nelehké práce vyžadující odolnost spolu s lidským přístupem, 

odbornost spolu se schopností vstupovat citlivě do soukromí a intimity klientů. 

Vyjma pečovatelek v přímé péči není samozřejmě možné vykonávat naši službu bez dalších 

kolegyň a kolegů – od p. ředitele, přes paní účetní a ekonomku, IT specialisty, metodičku 

kvality, údržbáře až po další kolegy vedoucí a jejich podřízené. Všem patří náš dík. 

Během roku 2016 plánujeme především konsolidaci práce s novým informačním systémem 

WebCarol a jeho širší využití v naší každodenní praxi. 

Velkou výzvou pro nás bude celková aktualizace dokumentů Standardů kvality poskytovaných 

služeb, stejně jako splnění dalších legislativních a odborných požadavků kladených na službu 

a její pracovníky. 

Kontakt: 

vedoucí: Ing. Radek Vaníček, 733 742 021, sociální pracovnice: Dana Vitulová, DiS., 774 874 818 



                    OSOBNÍ ASISTENCE 

 

Po uplynutí jednoho roku, služba Osobní asistence poskytla péči dalším novým klientům. 

Z důvodu zájmu o službu mladšími lidmi, byla v únoru 2015 snížena věková hranice z 27 

na 19 let. 

V dubnu do asistence nastoupila nová pracovnice. Koncem toho měsíce, byl do služby pořízen 

nový automobil, který měla asistentka k dispozici nejen pro přepravu ke klientům, ale také 

pro jejich potřeby.  Díky automobilům, umožníme našim klientům dopravu nejen k lékaři, na 

úřady, na nákupy, ale také na výlety apod. 

Noví zájemci o službu nás kontaktovali buď na doporučení svých známých, kteří již služby 

využívají, nebo využívali, nebo si kontakty na nás našli na našich webových stránkách, či viděli 

letáky v čekárnách lékařů, na různých kulturních akcích apod. 

Během roku se služba potýkala i s karamboly, které sice nebyly milé, ale zvládnout se daly. 

Služba je pojala jako zkoušku odolnosti, kterou ustála za pomoci ostatních pracovníků Charity, 

kterým bych touto cestou ráda poděkovala za podporu a důvěru. 

Práci ve službě Osobní asistence si v roce 2015 vyzkoušelo několik pracovníků. Ne všichni se 

ale cítili na roli tak náročnou, jako je osobní asistent, a tak naši klienti v průběhu tohoto roku 

měli pohyb nových lidí v jejich domácnostech pestrý. Tímto bych jim chtěla poděkovat 

za jejich vstřícnost, ochotu a trpělivost, kterou s námi mají.  

 
 

 

 

 

 

                   

 

 

 

 

 

 

 



Doufám, že se brzy podaří stav 

asistentů stabilizovat a najít mezi 

novými zájemci lidi, kteří svou 

práci budou současně vnímat jako 

jejich poslání a jejich srdce naplní 

pocit uspokojení.  

Vize do budoucna je zejména 

stabilizovat a zachovat stav 

asistentů, vytvořit fungující tým, 

zajistit službu tak, aby 

nedocházelo k tak zásadním 

změnám naplněnosti kapacity. 

Udržet příjemné pracovní 

klima pro pracovníky, aby 

se v práci cítili dobře 

(supervize, otevřené 

jednání a řešení problému 

hned a „na rovinu“). 

 

 

 

 

 

Kontakt: 

vedoucí: Alena Paldusová,  

telefon 517 440 383,  

 776 200 200  



                     ODLEHČOVACÍ SLUŽBY 

Odlehčovací služby jsou pobytové služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením starší 

27 let, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném prostředí. Tato služba pomáhá pečujícím 

osobám, které potřebují nabrat síly a odpočinout si od náročné péče o své blízké. Podpora 

a pomoc vychází z individuálních potřeb klienta, kdy pracovníci respektují a zachovávají jejich 

základní lidská práva, svobody a důstojnost. Klienti mohou službu využít po dobu maximálně 

tří měsíců. Kapacita služby v roce 2015 byla 18 lůžek a využilo ji celkem 110 klientů, z toho 33 

mužů a 77 žen.  

Odlehčovací služby spolupracují s Ošetřovatelskou službou Charity Vyškov, kdy dochází 

zdravotní sestry vykonávat ošetřovatelskou péči. Dále umožňujeme praxi studentům Střední 

odborné školy zdravotnické, což je přínosem oběma stranám. Několikrát v roce nás navštíví 

děti ze základních škol z Vyškova (Purkyňova, Morávkova) a předvedou nám různá tematická 

vystoupení (Vítání jara, Vánoce, atd.).  

V roce 2015 byla zakoupena z prostředků Tříkrálové sbírky dvě polohovací křesla pro imobilní 

klienty, kteří tak mají větší a pohodlnější možnost pohybu v celé budově Odlehčovacích 

služeb. Pro zkvalitnění prostředí jsme také vymalovali původní prostory budovy. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Klientům je zajištěno individuálně 

dle jejich potřeb ubytování, strava, 

pomoc při péči o jejich osobu. Dále 

jim je nabízen rozmanitý výběr 

aktivizačních činností, kterých se 

mohou libovolně účastnit a trávit tak 

smysluplně svůj čas. 

Poskytování této služby by nebylo 

dost dobře možné bez trpělivé, 

ochotné a náročné práce 

pečovatelek, aktivizačních pracovnic 

a všech, kteří se na službě svou prací 

podílí. Za to jim patří velké díky, ale 

také těm, kteří k nám své blízké svěří 

do péče a pochvalu nám slovně 

vyjádří. To je pro naši práci velká 

motivace. 
 

Kontakt: 

vedoucí: Lada Grmelová (od r. 

2016), 774 874 819, 517 330 382 

sociální pracovnice: 

Bc. Soňa Štěchová, DiS.,  

(dříve Slezáková) 774 874 810 

 

 
  

 

 

 



MULTIDISCIPLINÁRNÍ TÝM PRO DLOUHODOBĚ   
A  NEVYLÉČITELNĚ NEMOCNÉ 

 

Domácí hospicová péče je službou paliativní. Je určena klientům v pokročilém a konečném 

stádiu nevyléčitelné choroby a dlouhodobě nemocné, kteří chtějí poslední chvíle svého života 

strávit doma v kruhu svých nejbližších.  

Cílem Domácí hospicové péče je tlumit bolesti a tišit doprovodné symptomy nemoci, pomoci 

nemocnému i rodině zvládnout složitou životní situaci, vyrovnat se s nemocí, podpořit 

starající se rodinu v celodenní péči a pomoci připravit důstojné završení života. Paliativní péče 

ctí a chrání život. Umírání a smrt považuje za normální proces, smrt však ani neurychluje, ani 

neoddaluje. Usiluje o zachování maximální možné kvality života až do smrti. 

Domácí hospicová péče je poskytována na celém území působnosti Oblastní charity Vyškov, 

několikrát denně podle konkrétního zdravotního stavu nemocného a individuálních potřeb 

po 24 hodin denně a 7 dní v týdnu.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Péče je poskytována na základě prvotní domluvy 

s kontaktní osobou celého multidisciplinárního týmu dle 

potřeb klienta a jeho rodiny a je neustále aktualizována dle 

vývoje situace, potřeb a přání klienta v souladu se zásadami 

a posláním péče. 

Domácí hospicová péče zahrnuje komplex specializovaných 

služeb, které má nemocný i pečující rodina k dispozici. Péče 

funguje na základě činnosti multidisciplinárního týmu 

složeného ze zdravotních sester, pečovatelek, osobních 

asistentek, psychoterapeuta, lékaře – specialisty (v našem 

případě externí lékař z Ambulance léčby bolesti), sociálního 

pracovníka a duchovního. Díky tomuto složení je možné 

individuálně reagovat na potřeby klienta i jeho blízkých a 

poskytovat tak adekvátní péči  v oblasti fyzické, psychické, 

sociální i duchovní.  

Péči poskytujeme díky finanční podpoře JMK.  



                                 CENTRUM DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ - DINEKO 
 

Oblastní charita Vyškov svůj plán zrealizovat Centrum duševního zdraví začala rozvíjet cca dva 

roky nazpět, kdy do jejích služeb přicházeli lidé s duševním onemocněním, ale také jejich 

rodinní příslušníci, kteří hledali pomoc. 

Vznikaly první představy o prostoru a související službě, která by nasedala na potřeby, 

o kterých tito lidé mluvili. Vzhledem k tomu, že jsme poskytovatel sociálních služeb, napadaly 

nás nejprve koncepty služeb sociálních. V době tohoto přemýšlení se pak objevila i možnost 

finančního zajištění našich nápadů, a to díky dotacím z Norských fondů spravovaných 

Ministerstvem zdravotnictví. Napsali jsme tedy projekt s názvem „Diagnóza neznamená 

konec“ a od května 2015 jsme jej začali realizovat. 

Během tohoto období jsme absolvovali setkání, poskytli konzultace a spolupracovali jsme 

s více než 40 lidmi, kteří se na nás obrátili. Rozsah, frekvence i obsah se u každého z nich velmi 

liší a vychází z jejich potřeb a společné domluvy.  

Definici cílové skupiny volíme netradičně, ale s vědomím toho, že Centrum má především 

vytvářet prostor pro podporu lidí - lidí, kteří se setkávají s duševním onemocněním nebo se 

nacházejí v jiných těžkých životních situacích – kdy „přešlapují na místě a potřebují se  

 

 
 

 

 

 

 

 

  



rozhlédnout a nadechnout“, a kdy jim 

hrozí, že pokud se jim možnosti rozhledu 

a nadechnutí nedostane, následkem 

může být duševní nemoc nebo její 

zhoršení. 

Centrum duševního zdraví DINEKO má za 

úkol lidem, kteří do něj zavítají, ukázat, 

nabídnout a umožnit alternativní přístupy 

řešení oproti tomu, který jim přináší 

nesnáze a vedl, vede nebo může vést                      

k psychickému onemocnění. Lidem, kteří 

již trpí duševním onemocněním, pak 

DINEKO pomáhá žít důstojný život.  

Ve své práci vycházíme z postupů case 

managementu resp. asertivního 

komunitního přístupu a také je důležitá 

spolupráce s dalšími subjekty. 

V budoucnu je pro nás velmi důležité 

získat do týmu stálého lékaře - psychiatra, 

rozšířit tým i o další pracovníky, zapojit  

terénní zdravotní sestry, prohloubit 

spolupráci s psychiatrickou nemocnicí              

v Kroměříži, vytvořit terapeutickou 

zahradu, ale především vytvořit takový 

prostor, kam lidé mohou přijít a pobýt. 

Pobýt v prostoru, který spoluvytváří             

a který se mění dle jejich potřeb.  

Naším dalším úkolem je také podílet se    

na vytváření takových přístupů                       

ve společnosti, kde duševní nemoc 

nebude stigmatem. 
 

 

 

Kontakt:  

koordinátor: Bc. Michal Novotný, 

telefon 728 729 997, 

michal.novotny@vyskov.charita.cz, 

pracoviště Palánek 476/75,  

další informace: www.cdz-charita-vyskov.cz

mailto:michal.novotny@vyskov.charita.cz


             CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 

Centrum denních služeb je služba, která umožňuje lidem se sníženou soběstačností  

(v důsledku věku, mentálního či duševního postižení) zapojení do společnosti denním 

pobytem a aktivizací. Klienti jsou do Centra denních služeb, kde jim je poskytnuta péče podle 

individuální potřeby, dopraveni rodinou, nebo mohou využít námi nabízené fakultativní 

činnosti - dopravení uživatele do zařízení a zpět. Podrobnější informace viz webové stránky 

Charity Vyškov. Služby CDS se podílí na smysluplném trávení volného času seniorů a ostatních 

klientů rozličnými aktivizačními programy pro udržení, čí rozvoj psychických, fyzických 

i spirituálních schopností a hodnot. 

Sociální služby Centra denních služeb byly poskytnuty v r. 2015 18 klientům, z toho 7 mužům 

a 11 ženám o celkové kapacitě 15 klientů. 

V loňském prázdninovém čase se klienti s pracovnicemi aktivizace Zařízení sociální integrace 

podíleli na sběru vonných květů modrofialové levandule, která svými léčivými účinky byla 

známá již v dávných civilizacích starého Říma i Řecka. Po vysušení byla levandule použita 

k výrobě polštářků, na jejichž zhotovení se taktéž klienti spolupodíleli. 

V rámci Dne otevřených dveří byl uspořádán Sportovní den, kde se mimo jiné sportovního 

klání  účastnili i zaměstnanci Charity. Soutěžnímu zápolení přálo počasí i dobrá nálada. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Důležitou událostí roku 2015 bylo i získání 

pronájmu nových prostor na Palánku, jednak 

pro přiblížení se klientům, kteří chodí do 

služby z chráněného bydlení, ale také pro 

všechny ostatní, kterým vyhovuje jiné 

prostředí než v Dědicích. 

Rok 2015 byl pro zaměstnance a klienty ZSI 

Oblastní charity i rokem smutným, neboť 

jsme se účastí na smutečním obřadě ve 

vyškovském kostele Nanebevzetí Panny 

Marie rozloučili s paní Hankou Plhalovou, 

obětavou a pracovitou kolegyní v oblasti 

aktivizace klientů. Rádi na ni vzpomínáme. 

V roce 2015 z našeho pracovního kolektivu 

odešel Mgr. Zbyněk Kusák a paní Marie 

Bártová. V novém zaměstnání jim přejeme 

mnoho potřebných sil a osobní spokojenosti. 

Poděkování patří všem, kteří svou obětavou 

prací jakkoliv přispěli ke zdárnému chodu 

poskytovaných služeb. 
 

Vizí do budoucna naší služby je získat 

prostornější místnosti určené k realizaci 

aktivizačních programů. V souvislosti s 

novými prostorami zvažujeme navýšení 

počtu míst pro 17 klientů. V neposlední řadě 

se chceme specializovat na aktivizační 

činnosti „šité na míru“ konkrétním klientům. 

 

 

Kontakt: 

vedoucí: Mgr. Jaromír Němeček, DiS.,  

telefon 604 211 012 

  

pracoviště Palánek 476/75 

pracoviště Morávkova 745/1a 
 

 



                                CHRÁNĚNÉ BYDLENÍ 
 

Chráněné bydlení vytváří podmínky k důstojnému životu lidí s mentálním postižením nebo 

s duševním onemocněním a usiluje o maximální míru jejich začlenění do společnosti. 

Klientům je poskytována individuální podpora, která vede k umožnění běžného života 

srovnatelného se životem jejich vrstevníků s ohledem na stupeň jejich postižení. 

Chráněné bydlení je pobytová služba, která je poskytována v domku s kapacitou 7 lůžek 

a v pronajatém bytě o 2 lůžkách. Je to služba zaměřená na získávání praktických dovedností, 

kdy je klientům k dispozici dopomoc osobního asistenta. Míra podpory je individuální  

a odvíjí se od oboustranné dohody, která je daná v individuálním plánu. Klienti mají podporu 

v nácviku běžných dovedností – režim dne, obstarání domácnosti včetně samostatného 

hospodaření s financemi, samostatnost v rozhodování, odpovědnost za vlastní rozhodnutí. 

Chráněné bydlení nabízí širokou škálu aktivit. Snahou je snížit míru závislosti na službě, 

možnost osamostatnění se uživatelů, zařazení do způsobu života, jaký je běžný u vrstevníků 

bez handicapu. Klienti v roce 2015 začali navštěvovat v rámci dopoledních aktivit Centrum 

denních služeb na Palánku. Dřív navštěvovali toto Centrum v Dědicích. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Na Palánku zároveň navázali 

spolupráci se službou Centra 

duševního zdraví, což je velmi 

přínosné, jelikož byla rozšířená cílová 

skupina právě o lidi s duševním 

onemocněním. 

Spoluprací s CDZ mají klienti také širší 

nabídku aktivit. Klienti jsou blíže 

centru města, takže více využívají 

možnosti návštěv kulturních akcí. 

Docházka do Centra denních služeb 

nahrazuje klientům docházku do 

zaměstnání, čímž se přibližují 

běžnému způsobu života. Po návratu 

se věnují vlastnímu chodu jejich 

domácnosti – nákup potravin, příprava 

večeře, případně volnočasovým 

aktivitám. Těm se věnují více 

o víkendu.  

Klientům je poskytována velmi kvalitní 

podpora a dopomoc osobních 

asistentek, které ke klientům 

profesionálně přistupují. Bez této 

práce by služba fungovat nemohla, 

takže velké ocenění patří 

zejména jim.  

 

Kontakt: 

Tržiště 389/38 

 

vedoucí a sociální pracovnice:  

Bc. Soňa Štěchová, DiS.,  

(dříve Slezáková) 

telefon 774 874 810  

 

 

 

 



                     DALŠÍ AKTIVITY 

 

Charita Vyškov poskytuje nejen sociální služby, ale snaží se zapojovat do místní komunity 

i dalšími aktivitami. Snažili jsme se vytvořit, alespoň stručný přehled těch nejzajímavějších:  
 

 Potravinová sbírka  

V sobotu 21. listopadu 2015, mohli lidé v celé České republice darovat potraviny na pomoc 

potřebným.  

Jen ve Vyškově se vybralo 1120 kilogramů potravin.  

Sbírka se konala v hypermarketu Albert, kde se vybralo 422 kg potravin, a v obchodním domě 

Tesco, ve kterém se vybralo 698 kg potravin. Jen pro srovnání, v roce 2014 šlo celkem o 370 

kilogramů vybraných potravin. 

Sbírky se zúčastnila i pobočka společnosti Sodexo v obci Mokrá – Horákov, kde vybrali dalších 

120 kg potravin. 

Potraviny pomáhají matkám s dětmi v azylových domech, seniorům, osobám bez přístřeší  

či lidem s handicapem. 

Potravinovou sbírku organizuje platforma Byznys pro společnost ve spolupráci s Českou 

federací potravinových bank a Armádou spásy. 

 Sběr šatstva (duben 2015) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 V rámci Dnů dobré vůle na Velehradě Charita Vyškov prezentovala výrobky svých klientů  

 Tříkrálová sbírka  

Celkem vykoledováno  617 557,- Kč, což bylo použito na projekty: 

- Podpora paliativní péče    

- Klimatizace do pokojů Odlehčovací služby    

- Nákup geriatrických křesel   

- Nákup sušičky pro Odlehčovací služby   

- Zkvalitnění bydlení – vymaluj si svůj byt – Chráněné bydlení   

- Nákup kompenzačních pomůcek   

- Bylinková zahrada pro lidi s duševním onemocněním   

- Přímá pomoc  

- Terapeutická dílna pro lidi s duševním onemocněním   

 Německá dobrovolnice 

Od září 2014 do srpna 2015 jsme se poprvé zapojili do projektu ASF, což znamenalo vstup 

mladého dobrovolníka z Německa do našich služeb. Clara Belz, první dobrovolnice, 

kterou jsme u nás přivítali, měla možnost přiložit ruku k dílu ve službě Chráněného 

bydlení. Nejen pro nás byla její přítomnost přínosem, Clara se zapojila také do života ve 

městě Vyškově, například trénovala spolu s vrstevníky atletiku a malé atletické naděje 

dokonce spolutrénovala. Díky Clařině nadšení a zápalu jsme se přesvědčili o skvělé 

myšlence programu a od září 2015 jsme uvítali druhého mladého dobrovolníka, Julia 

Köernera. 
 

 Žehnání svatomartinského vína 

11. 11. 2015, před vyškovskou radnicí, již potřetí uspořádala Charita Vyškov Žehnání 

Svatomartinského vína spojeného nejen s prodejem vín za výhodné ceny, ale i s nabídkou 

výrobků klientů Charity. Akci zahájili místostarosta Břetislav Usnul, náměstek hejtmana 

JMK Roman Celý a ředitel Charity Vyškov Karel Kosina, oděni v tradičních hanáckých 

krojích. Oslavy svatého Martina pokračovaly i 13. 11. Svatomartinským bálem ve vyškovské 

orlovně. Výtěžek z akce byl použit na podporu rozvoje služeb. 

 Jízda Tří králů - 6. ledna 2015 

Akci svou přítomností podpořili představitelé  

města, kteří jako mudrcové z Východu projeli  

na koních náměstím a připomněli tak starobylou 

tradici obdarovávání potřebných. 
 

 Postní almužna 

Výtěžek 24 582,- Kč byl využit na podporu  

Domácí hospicové péče. 

 



                       FINANČNÍ PŘEHLED 

 

Výnosy  celkem:       18 227 191,30 Kč  Náklady celkem:    18 182 076,29 Kč 

 

z toho:       z toho: 

Výnosy   z prodeje služeb       9 502 245,11   Materiál                                1 752 586,53 

Provozní dotace celkem         7 778 912,12  Energie                                     433 917,71 

Příspěvky a dary                         217 488,71  PHM                                         310 232,44 

Ostatní výnosy                            728 545,36  Služby                                   1 162 914,13      

Osobní náklady                     13 440 675,00 

Daně a poplatky                             3 290,86 

Ostatní náklady                          198 335,62 

Odpisy                                          880 124,00 
  

Výsledek hospodaření:   45 115,01 Kč 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Chtěli jsme se s Vámi podělit o pár veselých situací,  

které nás spolu s klienty potkávají.  

V celé výroční zprávě jsme však nenašli místo, až tady jsme trochu zmenšili obrázek  

ze zprávy auditora a máme zde malý prostor pro usmání.  

I když je demence velmi znepříjemňuje život člověku i jeho okolí, někdy přináší úsměvné 

hádanky, a když je rozluštíme nejen, že máme radost, ale i se nad tím společně zasmějeme. 

Pojďte popřemýšlet, co znamená například: 
 

„To, co zařídí, aby potraviny, aby tvrdé byly …“   
 

„Je to červené, roste to na zahradě a je to k jídlu …“ 

 

MRAZA K 

RAJČ E 



                      PODĚKOVÁNÍ 

Naše služby jsou podporovány donátory, firemními i individuálními dárci.  

 

 

 

 

   



 

Mezi těmito firmami a osobami byli:  

Respono, a.s. 

MUDr. Zdeňka Ostrá 

MUDr. Martin Linhart 

MUDr. Danuše Adamcová 

Petra Jašková 

Rostislav Prokop 

Dana Látalová 

Eliška Kramářová 

Město Ivanovice na Hané 

Obec Komořany 

Město Rousínov  

Firma Hartmann Rico, jmenovitě Ing. Eva Kašpárková 

Studenti Gymnázia a Střední odborné školy zdravotnické a ekonomické   

Knihovna Karla Dvořáčka 

Turistické informační centrum Vyškov 

Spolupracující sociální služby působící v regionu Vyškov 

Vyškovský zpravodaj 

Farnost Vyškov 

Poděkování míří také všem farnostem v děkanátu Vyškov 

MUDr. Lucie Zmrzlá z Ambulance léčby bolesti 

Poděkování náleží i pozůstalým, kteří donášejí pomůcky po svých blízkých 

Děkujeme celé charitní radě, která dělala a dělá svou činnost dobrovolně 

Dárci, u kterých nevíme jejich jméno, i jim patří velké poděkování 



                       VÝHLED DO ROKU 2016 

 

Našim hlavním cílem v tomto roce je nadále pracovat na kvalitě námi poskytovaných služeb, 

kvalitě vztahů, komunikace a kvalitního rozvoje v oblastech kde nás lidé žádají o pomoc a 

podporu.  

Téma kvality je obsahem supervizních setkání nás pracovníků s našimi supervizory, kteří nás 

provázejí a podporují v práci. Pohled na pomáhání druhým má rovinu například úkonů péče, 

ale rovněž zátěže pro pomáhajícího pracovníka, nebo člena pečující rodiny. Pomáhat 

pomáhajícím je projekt, který můžeme dále rozvíjet díky podpoře našeho Krajského úřadu. 

Týká se napříč všemi službami a je vzájemně propojen také v Domácí hospicové péči, kterou 

rovněž chceme rozvíjet.  

V těchto dnech jednáme s odborníky, jak propojit Odlehčovací službu s Domácí hospicovou 

péči a pomoci „odlehčit“ pečující rodině o nevyléčitelně nemocného.  

 

Rozvoj kvality, propojování služeb jejich další rozvoj je podmíněn ochotou a nasazením 

našich pracovníků, kterým upřímně děkuji za obětavou pomoc s vědomím, že pomáhání je 

velmi náročné po všech stranách.  

 

 

 

 

 

  



Také si velmi vážím a děkuji představitelům měst Vyškov,  

Rousínov, Ivanovice, Krajského úřadu za podporu a to,  

že nám umožňují pomáhat. Velký dík patří dobrovolníkům  

v našich službách a v Tříkrálové sbírce, která se každoročně  

rozrůstá. Děkuji také našim sponzorům a dárcům,  

kteří se ochotně dělí s těmi nejpotřebnějšími  

a umožňují nám rozvíjet naši pomoc. 

Hledání nových pohledů a postupů v pomáhání  

musí být vždy spojeno s pozorováním a nasloucháním těm,  

kteří ji žádají. Našim dalším cílem je požadavek převést  

do reálných a řekněme odborných metodických kroků.  

Takto nás například k sobě pozvali lidé s duševním  

onemocněním. Chtějí naši pomoc a spolupráci,  

kterou převážně poskytujeme v terénu mapováním  

a naplňováním potřeb.  

 

Kruh potřeb našich spoluobčanů, sousedů a přátel,  

kteří například v nemoci potřebují naši pomoc, budeme  

dále doplňovat o rozšiřování chráněného bydlení, 

které vnímáme jako důstojnou formu bydlení  

v přirozeném prostředí našeho města a kraje,  

který obrazně můžeme spatřovat, jako jeden  

včelí úl pomáhajících, pracujících, rozvíjejících… 

 

Přeji vše dobré lidem i včelám …  

 

Karel Kosina, ředitel Charity Vyškov 
 

 

 

 

 

 

 

 

Oblastní charita Vyškov, Morávkova 745/1a, 682 01 Vyškov – Dědice 

podoby emailů: jmeno.prijmeni@vyskov.charita.cz 

IČO 658 41 875; číslo účtu: 8976500257/0100 

  Grafický návrh a úprava – MgA. Hana Regnerová 
  Kompletováno ve spolupráci s klienty Centra duševního zdraví a Centra denních služeb 


